

# Зубков Александр



## *Подвиг Александра Зубкова*

...Сержант Александр Зубков из Кормиловки начал службу в 4 й гвардейской воздушно-десантной дивизии санинструктором. Сражался на Северо-западном и 1 - м Украинском фронтах. Огненные дороги были трудными, но отважный гвардеец смело дрался с врагом, оказывал первую помощь раненым, выносил их с поля боя. Нередко приходилось самому брать в руки автомат или пулемет и вместе с другими сражаться на самом переднем рубеже боевых действий.

Свой яркий героический подвиг Саша Зубков совершил при форсировании Днепра осенью 1943 года, освобождая город Киев. Продвигаясь к заветным берегам могучей реки, подразделения танкистов, артиллеристов и пехотинцев, с которыми вместе воевал отважный санинструктор, были атакованы! крупными силами немцев. Они пытались зайти в тыл и ударить по нашим войскам.

Бойцы стойко отражали атаки врага, но у артиллеристов кончились осколочные снаряды, а противник подходил все ближе и ближе. Создалось угрожающее положение. Тогда сержант Зубков взял пулемёт убитого товарища и пополз навстречу врагу.

Противнику казалось, что достаточно сделать еще один рывок, чтобы ворваться на огневые позиции русских артиллеристов и захватить орудия. Но в этот момент заговорил пулемет Саши Зубкова. Фашисты залегли в замешательстве.

Сержант Зубков с крика ми «ура» бросился на врага. Артиллеристы и пехотинцы, ободренные его примером, устремились вперед. В скоротечной рукопашной схватке большая часть фашистов была уничтожена.

За этот героический подвиг грудь отважного санинструктора украсил боевой солдатский орден Славы.

После форсирования Днепра наш герой был ранен, а залечив раны, прошел с боями еще многие сотни километров по земле Украины, но уже в составе других частей, освобождая родную землю от врага. Он вынес 67 раненых солдат и офицеров и спас им жизнь. Ему неоднократно приходилось давать свою кровь раненым при операциях в госпиталях, куда он привозил с переднего края.

Нагрудный знак «Отличник санитарной службы» Зубков носил с гордостью. Однако не суждено было отважному санинструктору

увидеть светлый день победы. В июле 1944 года Александр Зубков участвовал в сражениях за город Львов. Бои шли уже на улицах города и санинструктор сумел вынести с поля боя пять тяжело раненых солдат, а сам в очередной атаке погиб, не выпуская из рук санитарной сумки и автомата.

На воинских кладбищах Львова и области многие тысячи могил, но, к большому сожалению, на надгробных плитах большинства из них выбиты лишь отдельные слова: «Иван», «сержант», «Петров», «неизвестный». А ведь за каждой могилой - судьба. Возможно, где-то до сих пор ждет своего солдата старенькая мать, или солдатка с выросшими детьми, выплакав все свои слезы, а он лежит в безвестной могиле. Так помогите же нам ветеранам, расшифровать эти безвестные могилы и разыскать родных и близких погибших в годы войны солдат. Это ведь наш священный долг.

Будем искренне благодарны, если отзовутся родные сержанта Александра Зубкова (отчество неизвестно, до войны он был ветеринаром, работал в санэпидемстанции) и напишут нам по адресу: 290020, Львов 20, ул. 700-летия Львова, 95, кв. 99, Матвееву Михаилу Алексеевичу.

***М. МАТВЕЕВ,***  
***ветеран воздушно- десантных войск.***

### **Литература:**

Матвеев, М. Подвиг Александра Зубкова [Текст] / М. Матвеев // Нива. – 1988. – 8 мая. – С. 3.